



Οι σκηνές που διαδραματίζονται καθημερινά στους σταθμούς τρένων όπου φτάνουν πρόσφυγες δεν έχουν προηγούμενο
AP PHOTO/ THIBAUT CAMUS

ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ

07.09.2015, 16:05

Συγκινητική στήριξη στους πρόσφυγες

Δημήτρης Φαναριώτης



A- A+

Οι συγκλονιστικές φωτογραφίες του μικρού Αϊλάν στα παράλια της Αλικαρνασσού φαίνεται ότι συγκίνησαν ένα σημαντικό τμήμα της παγκόσμιας κοινότητας, γεγονός που εκφράστηκε και με μεγάλες διαδηλώσεις συμπαράστασης που έγιναν το Σαββατοκύριακο σε ευρωπαϊκές πρωτεύουσες και πόλεις.

Ωστόσο, ίσως η πλέον εντυπωσιακή μεμονωμένη ενέργεια υπήρξε η μεταφορά προσφύγων από τη Βιέννη στη Βουδαπέστη, την οποία πραγματοποίησαν με τα 140 ιδιωτικά τους αυτοκίνητα ισάριθμοι Γερμανοί και Αυστριακοί ακτιβιστές.

Οι σκηνές που διαδραματίζονται καθημερινά στους σταθμούς τρένων όπου φτάνουν πρόσφυγες δεν έχουν προηγούμενο. Μία από τις πλέον χαρακτηριστικές ήταν η άφιξη νεογέννητου από τη Συρία, το οποίο είχε ακόμη τον ομφάλιο λώρο και ευτυχώς διασώθηκε στο παρά πέντε, ενώ τόσο πολλοί ήταν οι Γερμανοί που έσπευσαν να υποδεχτούν με ρουχισμό και τρόφιμα τους πρόσφυγες στον σταθμό του Μονάχου, ώστε η αστυνομία δεν άφηνε άλλους να μουν μέσα.

Χθες ο Πάπας Φραγκίσκος ζήτησε από τους Ευρωπαίους να παράσχουν άσυλο στους πρόσφυγες καλώντας κάθε εννορία να φιλοξενήσει τουλάχιστον μια οικογένεια.

Εντυπωσιακή ήταν και η κίνηση του Φινλανδού πρωθυπουργού Γιούχα Σίππια, ο οποίος πρόσφερε από την αρχή του νέου έτους το σπίτι του στη βόρεια πόλη του Κέμπελε στους πρόσφυγες, καλώντας παράλληλα τους συμπολίτες του να επιδείξουν αλληλεγγύη απέναντί τους, ενώ ο Ιρλανδός τραγουδοποιός και ακτιβιστής Μπομπ Γκλέντοφ ανακοίνωσε ότι θα φιλοξενήσει «άμεσα» στα δύο σπίτια του στο Λονδίνο τέσσερις προσφυγικές οικογένειες, κάνοντας λόγο για «ντροπιαστική» στάση της κυβέρνησης Κάμερον.

Το Σάββατο στην Πόλη του Φωτός περί τα 8.500 άτομα διαδήλωσαν με συνθήματα όπως «Ανοίξτε τα σύνορα», ενώ σχεδόν οριακά το 55% των Γάλλων παραμένουν αντίθετοι στην υποδοχή προσφύγων σύμφωνα με δημοσκόπηση της «Le Parisien», ενώ ο υπουργός Εσωτερικών Μπερνάρ Καζνέβ συγκάλεσε για τις 12 Σεπτεμβρίου σύσκεψη των δημάρχων όλων των γαλλικών πόλεων με αντικείμενο τη στέγαση των ξεριζωμένων.

Σαφώς μεγαλύτερη, με περισσότερα από 30.000 άτομα, ήταν η αντίστοιχη διαδήλωση στη Στοκχόλμη, ενώ πρόσφατη δημοσκόπηση της σουηδικής εφημερίδας «Aftonbladet» καταδεικνύει ότι το 55% τάσσεται κατά της χαλάρωσης των μέτρων για τους πρόσφυγες

Στο Λονδίνο, όπου η φιλο-προσφυγική διαδήλωση θα γίνει το ερχόμενο Σάββατο ο πρωθυπουργός Κάμερον ανακοίνωσε ότι θα διαθέσει τμήμα του προϋπολογισμού της διεθνούς βοήθειας για τη φιλοξενία τους, ενώ διαδήλωση υπέρ των προσφύγων θα γίνει το ερχόμενο Σάββατο.

Στην Αυστραλία ο πρωθυπουργός Τόνι Αμποτ υποστήριξε ότι θα δεχτεί περισσότερους πρόσφυγες από τη Συρία και το Ιράκ χωρίς ωστόσο να διευκρινίσει εάν θα είναι περισσότεροι από τις 14.000 για τους οποίους έχει ήδη δεσμευθεί.

Διαφωνία

Τέλος, στο Ισραήλ ο Μπενιαμίν Νετανάχιου απέρριψε το αίτημα της αντιπολίτευσης να υποδεχτεί περισσότερους πρόσφυγες, προσθέτοντας μάλιστα ότι ήδη άρχισε να κατασκευάζει τα πρώτα 30 μέτρα τείχους στη μεθόριο με την Ιορδανία για να μην μπουκν κι άλλοι πρόσφυγες στη χώρα του!